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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 25 lipca br. Posłów na Sejm RP Pani Pauliny Matysiak, Klaudii Jachiry oraz 
Pana Franciszka Sterczewskiego w sprawie luki prawnej uniemożliwiającej nakładanie 
mandatów za nielegalne parkowanie na kierowców pojazdów na zagranicznych numerach 
rejestracyjnych  (interpelacja nr 4008)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwo planuje wprowadzenie uzupełnień ust. 6. art. 80k PRD, 
umożliwiające wymianę informacji w Krajowym Punkcie Kontaktowym w przypadku 
wykroczeń związanych z parkowaniem pojazdów i jazdą po drodze dla pieszych?

Uprzejmie informuję, że art. 80k PRD stanowi implementację przepisów prawa UE, 
dotyczącego automatycznej wymiany informacji na temat kierowców naruszających 
zasady bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie UE, tzw. dyrektywa CBE (Cross 
Border Enforcement). 

Aktualnie w instytucjach UE procedowana jest nowa dyrektywa CBE, zmieniająca m.in. 
zakres danych podlegających wymianie danych przez państwa UE, która będzie musiała 
zostać zaimplementowana do polskiego porządku prawnego. W wyniku implementacji 
nowych przepisów unijnych art. 80k ust. 6 może ulec zmianie, a jego ostateczne brzmienie 
uzależnione będzie od przepisów dyrektywy CBE. Decyzja w sprawie uzupełnienia 
katalogu naruszeń o dodatkowe przypadki naruszeń uprawniających do międzynarodowej 
wymiany danych pozostaje jednak we właściwości Ministra Spraw Wewnętrznych i 
Administracji. Ministerstwo Cyfryzacji będzie gotowe do wdrożenia odpowiednich zmian 
systemowych w przypadku zmiany przepisów. 

Ad 2) Czy Ministerstwo planuje inne rozwiązanie, pozwalające na skuteczne wystawianie 
mandatów kierowcom krajów spoza UE?

Właściwym do udzielenia odpowiedzi jest Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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